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→ 4SA exprime un violent bicolore mineur 6-6 ou 7-6, avec exactement 4 perdantes. Remarque : beaucoup de 

grands joueurs de compétition n’aiment pas l’ouverture de 4SA bicolore mineur car il est délicat de situer la position 

de la chicane majeure. Exemple : 7 - RDV976 RV9875. Cependant, c’est l’acception du type SEF (non 

mentionnée explicitement dans le SEF, édition 2012). 

→ Les autres possibilités, à travailler avec votre partenaire : Blackwood aux As avec main de barrage (cf. Chemla-

Perron : 87 93 2 ARD109763), ou bien couleur pleine 8
ème

 (comme l’ouverture de 3SA où elle est 7
ème

.) 

→ L’enchère de 4SA est évidemment forcing, et le passe du répondant n’existe pas (sauf peut-être après une 

intervention adverse). 

 

 

 

 5♣ NF Préférence pour les  sans chelem à envisager. Exemple : RV86 D973 75 R86. 

 5 NF Préférence pour les . 

 5 F Fit  ou  avec une pièce à . 

 5 F Fit  ou  avec une pièce à . Exemple : A9754 D97 RV63 4. 

 5SA F Non codifié. A priori, enchère forcing permettant à Nord de choisir son chelem. 

 6 NF Pour les jouer. Exemple : 4 A87632 A5 DV74. 

 6 NF Pour les jouer. 

 

 

 

 

Principe : En réponse à une ouverture de 4SA violent bicolore mineur, 
l’existence connue de 4 perdantes 

devrait permettre de trouver la bonne conclusion. 
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